
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 966
van BART CLAES
datum: 1 september 2020

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Vereenvoudiging energiefactuur  -  Uitvoering interfederaal akkoord 

In oktober 2018 sloten toenmalig federaal minister van Consumentenzaken Kris Peeters 
en de Federale Regering, samen met de verschillende gewestelijke ministers van Energie 
een akkoord om de energiefactuur te vereenvoudigen. Het opzet was om de consument 
meer inzicht te doen krijgen in zijn verbruik, de kostprijs, de modaliteiten van zijn contract, 
de precieze opsplitsing van de factuur enzovoort. De vereenvoudiging moest tegen 1 maart 
2019 afgerond zijn. 

Uit verklaringen van de Vlaamse minister van Energie begin april 2019 zou het in lopende 
zaken gaan van de Federale Regering de verdere uitvoering van het akkoord hebben 
verhinderd.

1. Kan de minister bevestigen dat het akkoord van oktober 2018 om de energiefactuur 
te vereenvoudigen niet volledig kon worden geïmplementeerd?

2. Is er omtrent de vereenvoudiging van de energiefactuur nog verder overleg geweest 
tussen de verschillende Belgische energieministers en de federale minister van 
Consumentenzaken?

3. In hoeverre overweegt de minister om aan te dringen bij de federale minister van 
Consumentenzaken om de implementatie van het akkoord van oktober 2018 volledig 
te bewerkstelligen?

4. Welke aspecten van het akkoord moeten nog worden uitgevoerd? Welke stappen heeft 
de minister daartoe zelf tijdens deze legislatuur al genomen en welke gebeurlijke 
wetswijzigingen zijn nog nodig?
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1. In het kader van het Belgisch Platform tegen Energiearmoede dat actief is in de schoot 
van de Koning Boudewijnstichting werkten 32 stakeholders (waaronder leveranciers en 
FEBEG) in 2016-2017 een aanbeveling uit voor een eenvoudige factuur die toegepast 
kan worden door alle leveranciers die actief zijn op de Belgische markt. Het VEA volgde 
deze werkgroep op. Begin 2018 finaliseerde de werkgroep de aanbevelingen. Het 
kabinet van toenmalig federaal minister van Consumentenzaken Kris Peeters nam 
daarna een coördinerende rol op en zette samen met de gewestelijke energieministers 
stappen om te komen tot een politiek akkoord met de gewestelijke en federale 
energieministers over de vereenvoudiging van de energiefactuur. In het najaar van 
2018 werd aangekondigd dat de leveranciers in de loop van 2019 zouden moeten 
overstappen op een gestandaardiseerde vereenvoudigde energiefactuur van twee 
pagina’s met eventuele bijkomende informatie op een online platform. Door de 
vroegtijdige ontbinding van de federale regering is het akkoord niet in de praktijk 
omgezet. 

2. Sinds het vertrek van federaal minister Kris Peeters is er over de vereenvoudigde 
energiefactuur geen verder overleg geweest tussen de federale minister van 
consumentenzaken en de gewestelijke energieministers.

3. In het Vlaamse Energiearmoedeprogramma is de opvolging van de ontwikkeling 
aangaande de vereenvoudiging van de energiefactuur opgenomen als één van de 34 
acties. Van zodra een federale regering is samengesteld met volle bevoegdheden,  
neem ik mij voor om contact te nemen met de federale minister bevoegd voor 
consumentenzaken met vraag om dit akkoord, dat inhoudelijk vergevorderd was, 
alsnog in de praktijk om te zetten in de drie gewesten. 

4. Over de inhoud van de vereenvoudigde factuur werd in 2018 al een akkoord bereikt. 
De volgende stap betreft een screening en eventuele aanpassing van de bepalingen in 
de regelgeving van de verschillende bestuursniveaus aangaande de inhoud van de 
energiefactuur. Ik heb zelf deze legislatuur nog geen stappen ondernomen in dit kader. 
Navraag bij het Vlaams Energieagentschap leert ook dat de administratie tijdens de 
vorige legislatuur niet betrokken werd bij het politieke overleg tussen het federale en 
het gewestelijke niveau, waardoor er geen documentatie beschikbaar is over de 
benodigde wetswijzigingen. Van zodra er een federale regering is samengesteld met 
volle bevoegdheden, zal ik bij de bevoegde minister voor consumentenzaken ook naar 
dit aspect polsen.


